

“工作难度越大，执行力越重要；执行力越强，创新效果越佳”

贵州省总致力打造高“执行力”工会干部队伍

本报讯（记者赵福中）尽管已到年关，但六盘水市钟山区总工会的女大学生工会协管员曾莉莉依然没有丝毫的放松。2月10日，在该区广场社区一家烟酒商店里，她还在热情地动员店员加入工会。据介绍，在贵州省工会系统率先实行工会干部社会化、面向社会公开招聘基层工会协管员的钟山区，半年来已新建工会组织74个，新增会员1773人，救助困难职工163人，助下岗失业职工再就业220人。而这一切正是贵州工会致力打造“执行力”工作团队的一个生动缩影。

针对当前一些基层工会组织和非公有制企业工会工作比较薄弱、部分工会干部的素

山西省总理顺 产业工会组织体系

本报讯（记者关明 通讯员李彦斌）2月7日，山西省总工会理顺产业工会组织体系有新动向，将原农林水工委改为山西省农林水工会委员会，并举行了第一届委员会第一次全体会议。据悉，山西省农林水工会覆盖了该省农业厅、林业厅、水利厅等10个系统的基层单位工会。另据介绍，在山西省农林水工会筹备过程中，该省农林水系统100%组建了工会，职工入会率超过95%。

由于该省产业工会未能与经济体制改革及政府机构撤并同步进行，一些产业工会组织体制不明确、工作范围重复变更，如原来的农林水工委，除有农林水系统外，还有电力、医药等部分中央驻晋企业，农林水产业特点很不明显。为此，山西省总着力理顺产业工会组织体系，于去年底新增6个驻会产业工会，基本实现了全省产业的全覆盖，还制定了《产业工会工作规范（试行）》等。

把工会组织建到村镇与社区

杭州余杭实现 基层工会全覆盖

本报讯（通讯员高棋方 记者李刚毅）近日，在邱山社区工会的帮助下，居住在该社区的何先生下岗后又找到了一份称心如意的新工作——在农贸市场当班学员。他逢人就说：“原本以为社区工会能有什么用，现在才知道社区工会作用大着呢！”

走进兴旺村，吸引眼球的是一片开阔的职工活动场地，灯光篮球场、羽毛球场、健身器材应有尽有。走进村工会办公室，翻开工会台账，会议记录、工作计划和总结、活动安排和布置、纠纷调解等内容，一一记录在案。这一切，无不体现出一个词：规范。

近年来，随着经济和社会的快速发展，职工队伍不断壮大。杭州市余杭区总工会加强工会组织建设，创新工会组建形式，在全区建立村工会187家，社区工会121家，实现城乡基层村（社区）工会组织全覆盖，最大限度地把职工吸收到工会组织中来。

为发挥村（社区）工会的作用，余杭区总加强业务指导，制定和完善村（社区）工会组织制度，着力为职工提供服务。运河镇一位务工者李女士，与用工单位发生劳动争议后，到运河镇兴旺村工会寻求帮助。村工会主席姚有祥立刻找来该企业老板进行调解，最终帮助李女士拿到了应得的工资。

确定工作重点 加强机制建设

即墨工会推进创建 劳动关系和谐企业

本报讯（记者杨明清 通讯员王希泉）日前，记者从山东省即墨市总工会获悉，该市总把维护职工合法权益、促进劳动关系和谐稳定作为工作重点，不断加强维权机制建设，多措并举，推动全市工会维权工作迈上新台阶。

大力加强工会组织建设。2009年是即墨市的集中建会年，市总不断扩大工会组织覆盖面，将非公企业工会组建工作纳入对镇、街道和园区的年度考核，尽最大可能把职工特别是农民工吸纳到工会组织中来。经过市、镇两级工会的共同努力，2009年，全市外资企业新建工会106个，私营企业新建工会120个，发展工会会员2.1万人。

全面推行区域性职代会制度。针对中小型非公企业数量多、分布广、维护职工合法权益难、开展厂务公开民主管理工作难度大，即墨市总在全市范围内大力推行区域性职代会制度，构建起镇、村、企职代会三级网络，为维护中小企业职工合法权益、保障其民主政治权利发挥了重要作用。

扎实开展创建劳动关系和谐企业活动。即墨市总在开展创建劳动关系和谐企业作为工会维护职工合法权益的有效载体，与镇级工会和相关系统工会签订了目标责任书，并牵头与劳动关系协商三方单位联合发文，对创建工作进行部署安排。2009年，该市已有600余家企业参与到创建活动中来，覆盖职工5万余人。

本报讯（记者赵兴文 通讯员陈电）

“工作难度越大，执行力越重要；执行力越强，创新效果越佳”

“工作难度越大，执行力越重要；执行力越